

改革兴平 故事汇

一藤两蔓 “金果子”甜“猕”上市

9月17日,走进石龙区人民路街道何庄村何涛的果园,放眼望去,褐色的猕猴桃藤蔓枝枝相连,饱满的果实挂满枝头。来自宝丰的游客王诗梅精心挑选着自己喜爱的猕猴桃品种。

“之前来这里采摘过猕猴桃,味道特别好,家里人都很喜欢。今天利用休息时间,和家人一起体验一下采摘乐趣,也送给亲戚朋友尝尝鲜。”王诗梅说。

猕猴桃种植园里,何涛和妻子带着顾客穿梭其中挑选成熟的猕猴桃。“我们选育的猕猴桃品种是东红红心猕猴桃,占地六七亩(1亩≈666.67平方米),已种植4年,我们不打农药,施农家肥,猕猴桃口感清甜醇香,买回家可以保存很久。”何涛说。

今年55岁的何涛是土生土长的何庄人,之前一直在外地做小生意。一次

偶然的机会,他在陕西周至看到当地种植红心猕猴桃收益不错,2019年他回乡开始试种。

万事开头难。虽然生长在农村,但何涛从未从事过农业生产,对于种植果树,他更像个“门外汉”,在品种的引进和栽培过程中遇到了不少困难。由于缺乏种植经验,没有采用起垄种植技术,2020年夏天的一场大水将他种植两年的3亩猕猴桃全部淹死。且刚开始,猕猴桃挂果成熟后个头小,品质也和市面销售的猕猴桃有差距,到收获季节不仅价格上不去,销售也是个大问题。

但何涛毫不气馁,一系列事件让他明白,搞种植不仅要细心、努力,而且要有科学的种植方法。为改变现状,何涛除了从网络上学习猕猴桃的种植技术、参加区里举办的种植技术培训外,还到

南阳西峡猕猴桃种植基地参观学习,向专家和同行请教,不断提高技术水平。

同时,何涛夫妇坚持生态种植:不用高残留农药,不施化肥,全部使用农家肥,杀虫用黄板或安装杀虫灯,在猕猴桃架下长年保留野草来涵养水分和肥气。

“种猕猴桃是个细活儿,地要肥,土要松软。之所以选择种植东红红心猕猴桃,主要是看中了它的市场前景。”何涛目前种植的品种是他从四川浦江引进的,采用一藤两蔓的种法,果子大、水分足、耐度高。

酒香也怕巷子深,何涛说,猕猴桃虽然品质生态,但要卖出去才能换来“真金白银”。这几年,他们采取“线上+线下”两条渠道销售。“与其他生鲜蔬果不同,猕猴桃从采摘到食用,需要存放

一周左右,这个缓冲期十分适合在网上销售。”何涛说,自9月份开园以来,已经销售1500余公斤。

何涛种植的猕猴桃目前已进入盛果期,亩产1500公斤左右,每公斤售价16元到20元,亩均产值3万元左右。

说起未来的发展规划,何涛信心满满:准备申请注册商标品牌,开展有机产品认证;积极与大中城市商超对接,并借助电商渠道扩大产品销路;进一步扩大种植面积,配套完善果园附属功能,将果园逐步打造成集采摘体验、亲子游园、乡村旅游观光于一体的综合性新型农业主体。

“让家乡的土地生出更多‘金果子’,带动更多乡亲走上致富道路,这是我勇往直前的动力。”何涛说。

(本报记者 闫增祺)

文旅产品供给丰富 管理服务持续升级

中秋假期全市文旅市场平稳有序

本报讯(记者田秀忠)9月18日,从市文化广电和旅游局传来消息,3天中秋小长假,我市各地文旅产品供给丰富,管理服务持续升级,文旅市场平稳有序,迎来了新一轮出游热潮。

九峰山景区推出游客购票满20元即可在游客中心广场领取桂花茶与团圆糕点活动,游客完整背诵苏轼的《水调歌头·明月几时有》即可享受免门票入园优惠。汝州市云堡妙境推出免费体验全国甲级民宿、赠送团圆月饼礼盒活动,同时还开展赏月、画脸谱、比投壶、月饼DIY等丰富多彩的体验活动。风穴寺景区舞狮、巡游、武术等多样化文化表演轮番上演。鲁山县综合商业街区举办“礼遇中秋 诗词飞花令”活动,尧山景区推出“激情九月天、一票游尧山”等活

动,墨子战国里景区不间断上演大型演出。祥龙谷景区在假期对到舞钢游客减免一人门票(凭下高速小票)。中骏世界城举办“非遗过中秋,穿越时光,共赴国风盛宴。湛河区文化广电和旅游局主办的“福满中秋,手作团圆”非遗花灯制作活动,激发了大家对中华优秀传统文化的认同感与自豪感。平顶山学院音乐学院在马街书会景区举办的“天籟鸾城”文艺演出,让群众在家门口享受到文化盛宴。

中秋假期,我市各地文化和旅游主管部门指导旅游景区优化预约措施,简化预约程序,科学设置线上、线下购票预约渠道,保留人工窗口,最大限度满足游客参观游览需求,全市旅游市场井然有序。

大风蓝色预警

我市两部门联合发布安全提醒

本报讯(记者张永军)9月18日上午,市减灾委办公室、市应急管理局联合发布大风蓝色预警安全提醒,提醒各地、各部门做好防范应对,广大群众加强自我防护。

市气象台9月18日9时57分发布大风蓝色预警信号:预计未来24小时内,新华区、卫东区、石龙区、湛河区、高新区、示范区等所辖乡(镇、街道)将受大风影响,平均风力可达6级以上,阵风7级以上,请注意防范大风带来的不利影响。东李村联合其他村建起3个村集体经济标准化厂房,吸引一家电子装配企业入驻,使村集体获得稳定租金,近百人实现就业。

(本报记者 杨沛洁)

气象部门要加强监测和分析会商,科学研判灾害趋势,采取多种方式向社会公众发出气象预警信息和防灾减灾提示。

相关行业部门要督促生产经营单位认真履行安全生产主体责任,加强隐患排查和风险管控,落实防范措施,严防事故发生。建筑施工、户外作业要加强现场管理,加强高空作业、户外广告牌、工棚等简易构筑物的管理,做好临时加固措施,恶劣天气立即停止室外作业,严防设施倒塌、坠落、坍塌导致伤亡事故。景区和游乐场要加强隐患排查,做好游乐设施特别是户外充气游乐设施、吊桥、玻璃栈道等的防风工作。要做好值班值守,严格执行24小时值班和领导带班制度,保持信息畅通。

东城街道:

道路换新颜 便民人心暖

本报讯(记者张鸿雨)9月18日,在郟县东城街道寨子社区,一台大型铺路机和一台压路机紧张作业,原本坑洼不平的路面变成宽敞整洁的沥青路。

“昨天上午开始铺设,今天早上就可以正常通行了,真是修到我们心坎里了。”在后寨子村东头,望着修整完的大路,村民韩山河说。

今年以来,在东城街道工作人员和社区干部走访时,有不少居民反映“后寨子主干道坑洼不平、破损严重”问题。民有所呼,我必有所应,寨子社区党支部不等不靠、主动作为,聚焦道路问题,带领党员

干部多次实地察看,对需修缮的道路进行丈量统计,做好方案设计、预估所需资金等筹备工作,同时多方寻求有关部门和爱心企业的支持。最终,在各方努力下筹措资金170余万元,仅用10天就铺设6条道路,铺设面积约两万平,解决了路段路面坑洼、泥泞、下雨积水问题,为周边居民出行提供了便利环境。

“我们将继续把‘我为群众办实事’体现在一件件民生小事中,落实在每一项具体行动上,不断提升人民群众的获得感、安全感、幸福感。”东城街道党工委书记李许克说。

联村共建“强带弱”抱团发展

“牛庄村也成明星村了,这都是东李联合党总支抱团发展的成果。”9月18日,叶县县委常委组织部干部田宇说。近日,邓李乡组织乡、村干部到田庄乡东李村、牛庄村学习村集体经济经验。

2019年,叶县成立首个联合党总支——东李联合党总支,由东李、牛庄、黄营等5个村党支部组成,共同发展村集体经济。“其实,就是由东李村党支部带头,带着几个村抱团发展。”田宇回忆道。

田宇当时是县委组织部派驻东李村第一书记。田庄乡是典型的农业村,青壮劳动力外出务工增收,村里老人妇

女粗放型种植小麦、玉米等传统作物。

2018年,东李村成立叶县四季丰农业种植有限公司,走“党支部+公司+农户”共同富裕的路子,按照“以地入股,公司运营,利益共享”的原则,流转村民土地1500亩种植强筋小麦,还为村里一家奶牛企业订单种植饲草玉米,当年集体经济收入突破100万元,配齐了拖拉机、深耕机、青贮饲料收获机等农机设备。

针对各村集体经济发展不平衡的现状,叶县委制定党建引领、联村共建的发展方针,田庄乡成立东李联合党总支,以强村带弱村。

“先行发展起来的东李村发挥了巨

大作用。”田宇说,在东李村的带动下,几个村统一种植强筋小麦、饲草玉米。联合党总支成立之初,为了解决带动村启动资金不足的难题,东李村拿出10万元为带动村2100亩流转土地购买化肥、种子,还为黄营村垫付10万元土地流转资金。在东李联合党总支的带领下,统一供种、统一订单,东李村派出机械帮助犁耙种收。第一年,带动村集体仅饲草玉米亩产值就达到2000多元。

有了收益,带动村发展积极性高涨。牛庄村购买了价值11万元的大型拖拉机,不仅为本村500亩集体土地耕种降低了近1万元成本,还外出作业,为

村集体增加机械劳务收入6.5万元,同时争取到粮仓项目,除了粮食销售增值外,招引合作伙伴筛选育种,走上了多元化发展道路。

此外,田庄乡整合更多村集体发展资金,陆续在东李村发展上百座大棚,东李村依此发展大棚产业,种植蜜薯、大棚高效蔬菜,土地亩收益成倍提高。

村集体越抱越紧,团越抱越大,田庄乡在东李村成立红鹰创业孵化基地;东李村联合其他村建起3个村集体经济标准化厂房,吸引一家电子装配企业入驻,使村集体获得稳定租金,近百人实现就业。

(本报记者 杨沛洁)

开窑

9月18日,工人在宝丰县汝窑陶瓷产业园车间内开启窑门,取出烧制好的瓷器。

该产业园总面积156亩,集陶瓷产品设计、加工、销售等业态于一体,目前已吸引中汝窑、怀窑、九道宝瓷等行业龙头企业入驻,研发生产陶瓷产品2300多款,年总产值达3.5亿元。

本报记者 王尧 摄



2024年平顶山秋季 房产汽车家居建材博览会

活动时间: 10月18日至10月20日
活动地点: 市区鹰城广场

主办单位: 平顶山市住房和城乡建设局、平顶山市商务局、平顶山市新华区政府、平顶山市房产事务中心、平顶山日报社
 协办单位: 平顶山市房地产业协会、平顶山市房地产开发协会、平顶山市装饰协会
 承办单位: 平顶山日报报业传媒实业有限公司

咨询电话:
 平顶山市住房和城乡建设局: 2633688
 平顶山市商务局: 2222732
 平顶山市房产事务中心: 2636089
 平顶山日报社: 16603756777
 媒体支持: 平顶山日报、平顶山晚报、平顶山新闻网、
 平观新闻、平顶山微报、平顶山日报抖音号等

家居 建材 房产车展